

馨莲茗苑“五一”举办“特惠购房节”

□记者 赵世全

本报讯 5月1日至3日,由馨莲茗苑举办的“特惠购房节”在其位于迎宾大道与莲花路交叉口附近的营销中心火热上演,许多市民放弃了“五一”游山玩水的雅兴,来到现场看房选房,现场人气十分火爆。

据了解,节日期间,馨莲茗苑项目推出了10套精品特惠房源,价格超出想象,巨额优惠让利购房者。此活动受到了大家的热烈追捧,一经推出,便被抢购一空。家住商水的王先生

幸运地抢购到一套南北通透的3房,喜悦之情溢于言表:“买到这套房子真是太幸运了,说实话,价格确实太优惠了,跟周边其他项目相比,同样的地理位置,省了好几万块钱呢,这下,装修的钱都有了。而且是现房,买了一装修,立马就能入住了。”除了特惠房,针对首次来访的客户,该项目还推出了“百元订房”活动。客户订房,一周内成功签约,可尊享额外2000元的购房优惠。此活动也受到了广大购房者的青睐与好评。为答谢客户的支持与厚爱,该项目还精心为来访客户准备了精美的礼品,彩色便携水

杯、硬币筒、气球……缤纷多样。拿到礼物的客户都格外开心,现场一派欢乐的气氛。

据销售人员介绍,当前,市场上大多数房地产项目都在卖期房,面对一张户型图、一片刚打地基的工地,客户就要一下子交几十万元的房款,实在是让人心惊胆战。馨莲茗苑实景绽放、现房销售,让您买得放心又省心。在这里,您可以到现场,对房子的建筑质量、室内格局、采光通风等各个方面详细了解,不必担心房子的设计、质量等问题,避免购买期房可能带来的风险。不管是自住还是投资,都能做

到心中有数。目前,小区的园林绿化已进入最后阶段,宽阔的草坪,开阔大气的中心水域,巧妙布置的建筑小品,精心搭建的花卉廊架,住在馨莲茗苑的每一天,都如同置身公园里。这不是宣传册上的花言巧语,一切都已呈现在您的面前。同时,二期4号、6号、8号楼外立面已经呈现,温泉深水井也即将投入使用,您完全不必担心入住后配套不到位的问题。

“您还等什么,买房最靠谱!馨莲茗苑,即刻买房即刻住,幸福生活触手可及!”馨莲茗苑销售经理讲。

国土资源部现启动全国土地临时用地审核

本报综合消息 国土资源部办公厅近日下发通知,部署启动2013年度全国土地变更调查临时用地审核,强调省级国土资源厅(局)作为临时用地审核工作的责任主体,对辖区内临时用地审核结果的真实性负全责。

通知明确了此次审核的内容和方法。临时用地审核认定的依据,一是《土地管理法》第五十七条和《土地管理法实施条例》第二十七条、第二十八条的规定。二是经国土资源部批准的采矿用地方式改革试点范围。不属于上述规定范畴的,不得认定为临时用地。临时用地审核的内容,一是临时用地批准文件。二是临时用地合同。三是临时用地的面积和用途。批准文件及合同同为审查要件,二者缺一不可。

通知明确,下列情况不得认定为临时用地:有临时用地批准文件但无临时

用地合同或有临时用地合同、无临时用地批准文件的;临时用地批准文件、临时用地合同有效性不符合法律法规规定或不在时效期内的;超出批准的临时用地规模30%以上的部分;改变批准的临时用地用途,兴建永久性建(构)筑物的。为便于分析管理,通知将临时用地分为工程项目施工临时用地、地质勘查临时用地、抢险救灾临时用地、采矿用地方式改革试点临时用地四类。

通知要求,各省(区、市)国土资源主管部门审核确认结果的上报截止时间为5月10日。国土资源部将在省级国土资源部门审核确认基础上组织抽查复核,复核合格率达不到拟定比例的省份,其临时用地将全部按违法新增建设用地移交片执法检查处理。

(据《中国国土资源报》)

个人住房贷款吃紧

银行“去房地产化”步伐加快

地产开发贷款到收紧个人住房抵押贷款,这说明银行“去房地产化”步伐正在加快。

事实上,“加快”还体现在银行对商业地产首付比例的提高上。据了解,今年4月份,部分银行在北京地区已将商业地产的首付比例由五成上调为六成。某商业银行负责人表示,商业地产贷款利率仍为基准利率的1.1倍,但很快会上调。

从房地产开发贷款到个人住房抵押贷款,从普通住宅到商业地产,与以往明显不同的是,今年房地产贷款已呈现全面收紧态势。

一直以来,一方面,房地产业始终存在融资过度依赖商业性金融机构支持的情况;另一方面,银行信贷投放的重点领域普遍包括回报丰厚稳定的房地产行业。

相关数据也佐证了这一点。金融监管部门的相关调研报告显示,2000年以来,房地产信贷在房地产企业资金来源中的比例多年年份超过40%,2013年则超过50%。与此同时,2013年房地产贷款在银行各项贷款余额中占比超过20%。

高广春称,过去几年,房地产贷款增长呈加速态势,即规模超过1万亿元用了10年时间,超过2万亿元仅用了3年时间,2013年则超过3万亿元。他判断,今年增幅情况或许有所改变,这是因为由于房地产行情的不明朗导致多家银行已调低“涉房”贷款。

“眼下个人住房贷款紧得很。”建行海淀某支行相关负责人表示。据该负责人透露,目前,银行对个人住房贷款放贷量的配比已由之前的年度配比变为月度配比,具体到支行则按周配比,最多也只有几百万元的额度,贷款放完后则需要等到下一周或下个月,额度非常紧张。

个人住房贷款到底有多紧?上述负责人表示,以个人二手房抵押贷款为例,享有一定优惠利率的贷款,每月额度不过一二百万元。

毫无疑问的是,贷款额度的紧张已直接影响到银行放款速度。北京链家房地产经纪有限公司相关负责人告诉记者,国内银行从房产抵押到最终放款一般至少需要45天时间,而此前多为30天内。刚刚获得银行贷款的北京市民小陈也证实了这一情况,“银行原本承诺一周之内放款,但最终,我却等待了近两个月时间。”小陈称。

对于上述情况,社科院财经战略研究员、经济学博士高广春分析认为,从严格房

从各行公开的2013年数据来看,工行、中信银行(4.67, -0.05, -1.06%)房地产贷款余额出现下降;建行、民生银行(7.74, -0.02, -0.26%)房地产贷款占比也出现小幅下降。

银行房地产贷款业务的逐步收紧也与行业风险高企直接相关。高广春判断,房价下行已是大趋势。这一趋势很容易让人联想到2007年出现的次贷危机,当时,整个金融系统都面临着巨大风险。一些专家表示,目前我国房地产企业融资渠道单一,负债结构优化度低,在经济波动期间特别是下行期间,负债结构重构缺乏弹性,资产负债管理易陷困境,容易引发集中度风险,进而引发金融风险和经济风险。

高广春认为,为避免发生风险或减小风险对银行的影响,降低房地产贷款信贷规模、缩小其所占比重将成为银行今后的主要选择。

个人住房贷款的收紧或许是今年最突出的表现。相关数据显示,去年前11个月,个人按揭贷款累计同比增长40.9%,比去年同期加快21.4个百分点,远超同期房地产开发贷款增幅。中国银行(2.59, -0.01, -0.38%)国际金融研究所对此评价称,在房地产开发贷款受到严控的情况下,个人按揭贷款的快速增长为房地产开发资金提供了充足的资金来源。这同时也意味着,随着个人按揭贷款的收紧,房地产企业资金更趋紧张。

今年3月份,宁波一家房企因资金链断裂而倒闭;4月份,杭州锦绣天地房地产公司传出破产消息;5月份,厦门最大的房地产项目深陷债务泥潭……高广春分析认为,房价下行、成交量下降、贷款资金紧张令房地产业进入“挤泡沫”阶段,这一阶段必然会导致行业洗牌——部分资金实力不强的中小房企将被市场淘汰。

不过,从另一方面来看,个人住房贷款的收紧将加大购房者购房难度,其中受影响最大的莫过于资金有限的刚需购房者。如何解决刚需购房资金来源问题?高广春认为,从目前的情况来看,商业贷款仍是刚需购房者资金的主要来源,但考虑到刚性需求的长期稳定存在,依托商业贷款解决其基本住房保障问题并不是长久之计。从长远来看,引导政策性资金的介入将是有效手段。

对于房地产市场的未来走向,一些业内人士判断,“房地产市场的拐点已到”,“楼市即将崩盘”。不过,高广春仍较为乐观,他认为,国家调控的思路仍是促进房地产市场的健康发展。房地产业下行虽已成为趋势,但一味地走下去,或房价下降得太快,不仅不利于房地产市场的健康发展,也会影响金融、经济的稳定,国家必将会在“控楼市”与“保稳定”之间寻找一个平衡点。

(据《金融时报》)

河南国土资源改革“路线图”确定 十七个试点将进一步确认

“3+15”模式,国内专指河南,河南于2011年起就在新乡、洛阳、信阳3地15个县和县级市开展试点工作。

此次方案提出,要持续抓好“人地挂钩”政策试点,引导试点城镇科学用地,倒逼试点城镇节约集约用地。方案要求从严合理供给城市建设用地,提高城市土地利用率,在清理现有建设用地使用标准的基础上,完成河南省土地使用标准体系建设、标准制定、修改完善和发布执行等工作。同时,要建立有效调节工业用地和居住用地合理化比价机制,提高工业用地价格。

此外,方案提出要研究探索通过“留地”、“换地”、“留物业”、“入股”等多种方式安置被征地农民。同时,要对全省土地增值收益情况进行调研,研究建立兼顾国家、集体、个人的土地增值收益分配机制,提高农民在土地增值收益中的分配比例。

(据《河南商报》)